

齐鲁晚报



2022.12.4 星期日

农历壬寅年十一月十一
第12486期

大众报业集团(大众日报社)主办

全国各地沉痛哀悼深切缅怀江泽民同志

连日来,全国各地广大干部群众深切悼念江泽民同志。大家表示,要化悲痛为力量,新征程上,全党全军全国各族人民要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,更加紧密地团结起来,万众一心为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失,广大干部群众沉痛哀悼、深切缅怀。

外交部美大司司长杨涛表示,对江泽民同志逝世深感悲痛。江泽民同志高度重视外交工作,面对风云变幻的国际形势,始终坚持独立自主的和平外交政策,坚决捍卫国家利益和民族尊严,打开了我国外交工作的崭新局面。

中国航空工业沈飞总工艺师张永亮说,江泽民同志曾三次到沈飞考察,指导我们走上了一条自立自强、内外合作、自主创新的发展道路。江泽民同志逝世,我们深感悲痛,深切缅怀。

甘肃定西市鲁家沟镇镇长张虎天说,1995年江泽民同志来我们这里体察民情、排忧解难。我们将以实际行动表达对江泽民同志的深切哀悼,为全面建设社会主义

广大干部群众表示

要化悲痛为力量,新征程上,全党全军全国各族人民要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,更加紧密地团结起来,万众一心为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

现代化强国凝聚力量、团结奋进。

广大干部群众认为,江泽民同志对共产主义理想坚贞不渝,对党和人民无限忠诚,矢志不移为党和人民事业而奋斗,是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人。

贵州赤水市大同镇民族村村民代华兰表示,江泽民同志总是高度关注人民群众安危冷暖,实实在在提高群众的生活水平和质量。我们一定要团结一心,建设美丽乡村,全面推进乡村振兴。

科技部战略规划司司长梁颖达说,江泽民同志指出,创新是一个民族进步的灵魂。科教兴国战略为新世纪我国科技实力、经济实力和综合国力的显著提升奠定了坚实的基础。我们要按照党的

二十大部署,加快实现高水平科技自立自强,加快建设科技强国。

全国妇联妇女发展部部长邰烈虹说,江泽民同志十分重视妇女的发展和进步,把男女平等作为促进我国社会发展的一项基本国策。我们一定继承江泽民同志的遗志,推动新时代中国妇女事业迎来更加广阔的发展前景。

宁夏灵武市崇兴镇中北村村民马连国介绍,江泽民同志在视察宁夏时说,西部地区面貌的根本改变,需要许多代人的持续努力。我们将坚定不移实施乡村振兴战略,把我们农村经济发展好、农村环境治理好、文明风尚弘扬好。

继承遗志、继往开来。广大干部群众表示,全党全军全国各族人民要在以习近平同志为核心的

党中央坚强领导下,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而团结奋斗。

海南海口市委深改办(自贸办)副主任林志斌表示,我们将继承江泽民同志的遗志,坚定不移扩大开放,按照党的二十大报告提出的要求,抓好深化改革、制度集成创新等重点工作,为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港贡献自己的力量。

四川遂宁市文成社区党委书记何法表示,我们将化悲痛为力量,把江泽民同志全心全意为人民服务的精神传承和发扬下去,坚定不移以党的二十大精神为指引,从群众最关切的事情着手,让大家过上更加幸福美好的生活。

司法部办公厅副主任杨向斌表示,以实际行动表达我们的悼念,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进新时代全面依法治国和司法行政工作高质量发展,努力为建设更高水平的平安中国、法治中国作出我们应有的贡献。

港澳台社会各界连日来以各种形式表达对江泽民同志逝世的哀悼。

香港特区立法会议员梁熙说,我对于江泽民同志的逝世表示深切哀悼,他的一句“香港明天更好”鼓舞了一代又一代的香港人,积极投入“一国两制”事业的建设工作。

澳区全国人大代表、澳门工联总会会长何雪卿说,江泽民同志见证了澳门回归,对我们的城市发展给予很大的支持。澳门的同胞一定会化悲痛为力量,让澳门“一国两制”事业行稳致远。

台湾统一联盟党主席戚嘉林说,在两岸方面,江主席也是非常有贡献,建构了两岸经济融合的形势,“九二共识”为两岸的交往奠定了基础,加深了与台湾各界的交流,对促进两岸未来的统一有非常巨大的贡献。

据新闻联播

对领导,始终把思想政治建设摆在我军各项建设的首位,永葆人民军队性质、本色、作风;贯彻积极防御的军事战略方针,推进中国特色军事变革,按照建设信息化军队、打赢信息化战争的目标,坚定不移走中国特色的精兵之路,实现我军现代化跨越式发展……大家深刻感到,这一切,对于加强国防和军队现代化建设具有长远指导意义。

广大官兵表示,中华民族的伟大复兴事业,凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。新时代新征程上,我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,弘扬伟大建党精神,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,奋力实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

全军官兵深切悼念江泽民同志

书,大家表示要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,全面加强人民军队党的建设,全面加强练兵备战,全面加强军事治理,巩固提高一体化国家战略体系和能力,提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,有效履行新时代人民军队使命任务。

在高寒驻训地,在边关哨所里,在大洋中的军舰上,在停机

坪的战鹰旁,在高高矗立的发射架下,在远离祖国的维和营地……部队官兵收听收看告全党全军全国各族人民书,认真学习《江泽民伟光伟大的一生》,以多种形式表达对江泽民同志的深切悼念。大家表示,江泽民同志集中全党智慧创立了“三个代表”重要思想,实现了党在指导思想上的又一次与时俱进。“三个代表”重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,深化了我们对新的时代条件下推进中国特色社会主义事业、加强党的建设的规律的认识。江泽民同志对加强国防和军队现代化建设提出了一系列新论断新举措,丰富和发

展了毛泽东军事思想和邓小平新时期军队建设思想,创立了江泽民国防和军队建设思想,领导国防和军队现代化建设取得了巨大成就。

广大官兵深情追忆江泽民同志在担任中央军事委员会主席期间,深刻洞察和把握国内外形势的重大变化和世界新军事变革的发展趋势,强调要坚持国防建设与经济建设协调发展的方针,加强人民军队革命化、现代化、正规化建设;按照政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力的总要求,紧紧围绕打得赢、不变质两个历史性课题,全面推进人民军队建设;毫不动摇坚持党对人民军队的绝

多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

业中不断取得新的更大成就。

尼泊尔总统班达里表示,江泽民主席是一位卓越的领导人和富有远见卓识的政治家,为提升中国国际地位发挥了重要作用。尼泊尔将始终铭记江泽民主席为培育和巩固中印关系所作的贡献。

沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德表示,对江泽民主席逝世深表哀悼,对逝者家属以及友好的中国人民致以最诚挚的慰问。

以色列总统赫尔佐格表示,江泽民先生为中国经济蓬勃发

展打下坚实基础。以色列人民不会忘记他为推动以中关系发展作出的重要贡献。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示,江泽民先生成功带领中国实现经济快速增长和社会变革,取得举世瞩目的成就。江泽民先生为今天非中友好合作关系奠定了良好基础。

厄立特里亚总统伊萨亚斯表示,江泽民主席富有远见,充满智慧,为中国数十年来经济快速增长和国际地位显著提升作

出重大贡献。

所罗门群岛总理索加瓦雷表示,江泽民主席是一位杰出的中国领导人。所罗门群岛政府和人民同中国人民坚定站在一起,共同哀悼这位伟大领导者的逝世。

德国总统施泰因迈尔表示,江泽民主席在任内给中国带来了深刻影响。他的名字永远同中国经济的腾飞和加入世界贸易组织紧密相连。我们不会忘记他为推动德中关系发展作出的巨大努力。

波兰总统杜达表示,江泽民先

生为中国发展腾飞和改革开放事业所作的贡献将永远为人们所铭记。

科威特埃米尔纳瓦夫、科威特王储米沙勒、佛得角总统内韦斯、喀麦隆总统比亚、中非总统图瓦德拉、科摩罗总统阿扎利、埃塞俄比亚总统萨赫勒-沃克、几内亚比绍总统恩巴洛、莫桑比克总统纽西、尼日尔总统巴祖姆、苏丹主权委员会主席布尔汉、汤加国王图普六世、瑞士联邦主席卡西斯、芬兰总统尼尼斯托、挪威国王哈拉尔五世、爱沙尼亚总统卡里斯、尼泊尔总理德乌帕、安提瓜和巴布达总理布朗、贸发会议秘书长格林斯潘、国际电信联盟秘书长赵厚麟、西非国家经济共同体委员会主席图雷就江泽民同志逝世向江泽民同志家属、中国共产党、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。